
  ثانوية دادة محمد القنادسة                                                                                              الاقسام : 2ع تج1-2ع تج2-2ت ر

              المدة : 2ساعة 

اختبار الثلاثي الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 
  التمرين الاول :
  ( 1  حدد العبارات الصحيحة من بين العبارات التالية وصحح الخاطئ منها .
· التيار الكهربائي في المعادن ناتج عن حركة الالكترونات الحرة بينما في المحاليل فهو ناتج عن حركة الالكترونات الموجبة نحو المصعد و السالبة نحو المهبط .
· الايثانول C2H6O لا يمرر التيار الكهربائي لانه يتميز ببنية جزيئية .
· استقطاب الجزيئآت ينتج عن التعادل في الكهروسالبية .
·  HCl  مركب شاردي تفاعله مع الماء يعطي محلول شاردي 
  (2  نذيب كتلة معينة من كبريتات الالمنيوم   3 Al2(SO4)  في كمية كافية من الماء المقطر ثم نكمل الحجم الى  L 0.5   فنحصل على  محلول     كبريتات    الالمنيوم    تركيزه المولي    mol/L -3 10 .
1) اوجد كتلة كبريتات الالمنيوم الواجب اذابتها للحصول على المحلول السابق .
2) اكتب معادلة انحلال الملح في الماء .
3) اوجد تركيز المحلول بشوارد الالمنيوم وشوارد الكبريتات .
4) من اجل ايجاد قيمة ناقلية G  لهذا المحلول وضعنا mL100 منه في بيشر وبعد تركيب دارة كهربائية مناسبة وباستعمال خلية لقياس الناقلية تمكنا من الحصول على قيمتي الناقلية والناقلية النوعية [image: image2.png]


 .
1) اوجد ثابت الخلية  K   .
2) اعطي عبارة الناقلية النوعية بدلالة  C .
3) اوجد قيمة الناقلية المولية الشاردية لشاردة الكبريتات(SO4)  [image: image4.png]


 . هل تتغير قيمة هذه الاخيرة اذا غيرنا قيمة التركيزالمولي C للمحلول ؟ برر اجابتك . اذا كان الجواب بلا فما هو المقدار الفيزيائي الذي يؤثر في [image: image6.png]


 .؟
M(Al)=27g/mo l,  M(S)=32g/mol ,  M(o)=16g/mol ,
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 (Al+3 )=18.3ms.m2.mol-1 ,  G=2ms ,  [image: image10.png]


 =75.2ms.m-1   
  التمرين الثاني : (وضعية ادماجية )
    في مخبر ثانوية دادة محمد وجدت التلميذة جهاد التي تدرس في قسم السنة 2هط اثناء نقلها للادوات برفقة استاذتها لاجراء بعض التجارب           زجاجة مغلقة,تحتوي على غازشفاف مجهول فسالت استاذتها عن هوية هذا الغازفكان الجواب هو ان تقوم جهاد بنفسها بالكشف عن نوع هذا         الغاز بما انهم تعرضوا لدراسة موضوع الغازات المثالية .
    اخذت جهاد عينة من هذا الغاز بواسطة حقنة ،واجرت عليها قياسات ماكروسكوبية ،تصف حالة الغاز ،فوجدت النتائج التالية :
  c T=250  ،   P=1, 013.105Pa ،حجم الغاز المجهول داخل الحقنة V=153cm3
   كتلة الحقنة فارغة  m=86,30g ، كتلة الحقنة مملوءة بالغاز   m’=86,59g  ،  R=8,314 Pa.mol-1.K-1.
     حسب هذه النتائج ،في رايكم كيف تحدد جهاد نوع الغاز المجهول من بين الغازات التالية :
	H2   
	NO2  
	O2   
	SO2  
	N2  
	الغاز

	  2     
	46   
	  32    
	64   
	28  
	M(g/mol)  
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  التمرين الثالث: 

    ليكن A1 و     A2مغناطيسين يولدان حقلين   B1و B2 على الترتيب في 
       النقطة (P) حيث : 
                   B1=5mT  و   B2=7mT
1) – مثل على الشكل الشعاعين B1  و B2   في النقطة (P)
  باستعمال سلم الرسم : 
                    1cm                   mT 2
2) – ارسم شعاع الحقل المغناطيسي  B محصلة B1 و B2 في النقطة (P)
3) – احسب شدة شعاع الحقل المغناطيسي B وقارنها بالنتيجة المعطاة من الرسم .
4) - احسب الزاوية α التي يصنعها الحقل المغناطيسي الناتج مع حقل  القضيب A1 .
5) – ما هو اتجاه بوصلة موضوعة في النقطة ( P ) اذا اهملنا الحقل المغناطيسي الارضي ؟ .





